



СВОЙ ХЛЕБ— ГАРАНТ НЕЗАВИСИМОСТИ

Был бы хлеб... Кто постарше, помнит эти слова с детства. На протяжении тысяч и тысяч лет люди связывали свое благополучие, надежды на завтрашний день с хлебом. Хлеб наш насущный для нас на каждый день — с такой молитвой обращались они к Богу, в поте лица своего добывая хлеб.

Был бы хлеб... Без хлеба человек, семья, общество, государство — без прочной надежной основы, без своего хлеба не может быть у государства подлинной самостоятельности, суверенности, независимости. Ибо зависимость от поставщика, покупка хлеба прочнее всяких пут связывает с производителем, с продавцом зерна, с конъюнктурой рынка, с погодой, с политикой.

В неспокойные наши дни, когда рвутся отлаженные связи единого хозяйственного механизма, когда нет уверенности не только в твердом слове, но и в подписанных, согласованных документах, заботы о хлебе насущном каждого независимого государства обретают первостепенное значение. Независимо ни от кого и ни от чего каждый гражданин государства должен быть уверен, что завтра он, его близкие не останутся без хлеба. Такую уверенность может гарантировать лишь свой, своим гражданам государства, его земледельцами выращенный хлеб.

По всему выходит сегодня, что свой хлеб для нашего суверенного государства — самый главный, самый надежный гарант независимости. Может ли Республика Узбекистан полностью обеспечить себя своим хлебом? Земледельцы многих регионов, областей уже ответили на этот вопрос делом. Первыми на путь хлебной независимости встали хлеборобы Кашкардарьинской области. Их поддержали земледельцы Джизакской, Сурхандарьинской, других областей. Наша газета писала и о значительных успехах, и о его последователях. Однако, сколько уже было на нашей памяти починов! О многих людях уже и не помнят, да и нужды помнить о них теперь нет. Но нынешний почин хлеборобов не из прежних. Он затрагивает основу основ благополучия каждого из нас. И каждому из нас жизненно необходимо быть уверенным в успехе начинателей. И потому-то так необходимо знать нам — на чем же основаны прогнозы, стратегия и тактика независимого государства в заботе о своем хлебе. Вот мы и решим повести на страницах нашей газеты обстоятельный разговор о хлебе насущном. И первым попросили ответить на наши вопросы большого знатока хлебной индустрии, ученого секретаря отделения растениеводства Академии сельскохозяйственных наук Республики Узбекистан Г. Ф. АТАБАЕВА.

— Гафур Атабаевич, нам известна ваша убежденность, что узбекистанцы могут обеспечить себя своим хлебом. На чем основывается ваша уверенность?

— Прежде всего на осознанной необходимости. И не политической, а экономической. Хлебная независимость нам выгодна во всех отношениях. Как специалист, хотел бы сразу же отметить повливающие на политику новоспеченные суверенного государства, а стало быть, и на политический авантюризм. Идея о хлебной независимости не нова, она не раз выдвигалась и ранее, над ней всегда работали ученые нашей республики, но положила руку на сердце скажем откровенно: о какой хлебной независимости на деле можно было говорить, если суверенность нашего государства была бумагой фикцией. Поэтому на бумаге оставались и научные прогнозы о хлебной независимости. Да, еще вчера они были нереальными, поскольку республика строи-

вал, это ведь лишь валовые объемы, а не продукция, которая будет на столе потребителя, покупателя. Остальное — семена, фураж для хозяйственных нужд. И конечно, и в этом году, да и в ближайшем будущем мы будем покупать хлеб.

— Гафур Атабаевич, цифры складываются из реальности, а реально десятилетиями в республике складывались, становились устойчивыми, привычными системы снабжения населения хлебом и кормами, основанными на закупках зерна. А, как говорится, привычка вторая натура. И не так-то легко ломать привычный образ жизни и хозяйства, специализирующихся на выращивании других культур, и прежде всего наиболее выгодной — хлопчатника, и тех, кто обеспечивал хозяйство семьями, и заготовителей, и переработчиков, и ученых... И можно в связи с этим понять настроения тех, кто и сегодня продолжает отстаивать целесообразность ориентировки на покупной хлеб.

— Слово могучее честности раскрываются створки люка, расположенного в хвостовой части воздушного гиганта: одна вверх, другая вниз. Трудно поверить, но ширина и высота проема в точности соответствуют размеру нашего отечественного грузового автофургона. Прямо в него и закатываются палубе самолета коробки с грузом. Разумеется, закатываются они не сами. Их тянут, в буквальном смысле слова, впрягшись в одну упряжку солдаты. Только вот форма на них разная: на одних — американская, на других — советская. Кроме старых снимков братья на Эльбе, я никогда не видел вот так рядом советских и американских солдат — веселых и тяжело дышащих, работающих «на полную выкладку» и бережно жередающих из рук в руки наиболее хрупкие грузы, устранивающих для себя совсем коротенькие перекуры.

И все это вместе, не делаясь «на своих» и «чужих». Тем более не делаясь и те, кто принимает и оформляет груз. Буквально каждую коробку педантичные американцы снабдили соответствующим документом. Другие, не менее педантичные представители Соединенных Штатов, уже несколько дней живущие здесь, в Ташкенте, вместе с представителями аэропорта, Минторга, Минздрава, МВД и других

— Таковых вот прямых вопросов я и боюсь больше всего. Хотелось бы, чтобы меня поняли правильно. Сегодня противопоставлять, да еще тенденциозно с явным политическим оттенком, хлопок и зерновые было бы не просто научной недобросовестностью, но и чистейшей демагогией. Мы реалисты, а реальность сегодня такова, что абсолютное большинство наших земледельцев десятилетиями специализировались на выращивании хлопка, все наша промышленность, все хозяйство завязаны на хлопковом комплексе. И вот так сразу, резко изменить величину хлопкового клина, сократить производство хлопкового волокна — было бы с экономической точки зрения. Мы говорили только о стратегии. О перспективе в будущем, но не далеком, а ближайшем, о еще более значительном, чем сейчас, сокращении площади хлопчатника за счет повышения его урожайности. А это...

— А это, Гафур Атабаевич, другой, большой разговор, который, если не возразите, мы продолжим и подключим к нему других: и ученых, и специалистов, и хозяйственников, и заготовителей, и переработчиков, и, конечно, рядовых земледельцев, хлебопечков, словом, приглашаем к разговору всех, кто заинтересован в хлебе нашем насущном. А значит, в полном смысле всех.

Беседу вел
Ю. РЯЖЕНЦЕВ.

харду с переменной вывеской главный инженер хлопководственного завода Д. Юлдашев. — Более того, в «Узсемхлопке» нет специалистов по хлопководству, нет запасных частей для ремонта заводского оборудования. Вот и приходится выпрашивать у чужих дядь болты и винтики...

Как быть заводчанам дальше? Под чьей эгидой работать? Сейчас рассматривается вариант возвращения в систему «Джизакхлопкопрома», во всяком случае, материально-техническая база объединения способна обеспечить хлопководственному заводу нормальную работу. Вот только бы выстоявшие не наложили вето на решение...
П. ДОГАЯ,
«Народное Слово».

Репортаж в номер «ГУМАНИТАРНАЯ ПОСЫЛКА» ВЕСОМ В 22 ТОННЫ

ВЧЕРА В 13.50 В ТАШКЕНТСКОМ АЭРОПОРТУ ПРОИЗВЕЛ ПОСАДКУ САМОЛЕТ ВВС США «С-141». НА ЕГО БОРТУ — 10 ТОНН МЕДИКАМЕНТОВ И 12 ТОНН ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

...Этот тяжелый транспортный самолет, с бортовым номером 0628 сравнительно недавно летал в небе над Персидским заливом, обеспечивая американской армии поставку боевой техники. Так получилось, что один из первых своих мирных рейсов борт № 0628 совершил в Ташкент.

Словно могучие челюсти раскрываются створки люка, расположенного в хвостовой части воздушного гиганта: одна вверх, другая вниз. Трудно поверить, но ширина и высота проема в точности соответствуют размеру нашего отечественного грузового автофургона. Прямо в него и закатываются палубе самолета коробки с грузом.

Разумеется, закатываются они не сами. Их тянут, в буквальном смысле слова, впрягшись в одну упряжку солдаты. Только вот форма на них разная: на одних — американская, на других — советская. Кроме старых снимков братья на Эльбе, я никогда не видел вот так рядом советских и американских солдат — веселых и тяжело дышащих, работающих «на полную выкладку» и бережно жередающих из рук в руки наиболее хрупкие грузы, устранивающих для себя совсем коротенькие перекуры.

И все это вместе, не делаясь «на своих» и «чужих».

Тем более не делаясь и те, кто принимает и оформляет груз. Буквально каждую коробку педантичные американцы снабдили соответствующим документом. Другие, не менее педантичные представители Соединенных Штатов, уже несколько дней живущие здесь, в Ташкенте, вместе с представителями аэропорта, Минторга, Минздрава, МВД и других

ВЗОРЫ ОБРАЩЕНЫ К УЗБЕКИСТАНУ

Узбекистан посетил ведущий Кайрским бюро японской телекомпании «Фуджи» господин Тошикири Ири. В беседе с корреспондентом Узинформа он сказал:

— Хотя мой журналист-

ская специализация — Ближний Восток, но в последнее время меня значительно интересуют и Среднеазиатский республику бывшего Советского Союза. И вообще, взоры многих японцев обращены сейчас к вашему региону. Так, бизнесмены хотели бы приехать сюда, чтобы начать свое дело.

Я увидел, что в Узбеки-

стать с вами.

Подполковнику Лехи и его сотрудникам была предложена возможность выезда в Узбекистан по пути международной помощи, прибывшая теперь уже двумя самолетами «С-141». Вместе с представителями Общества Красного Полумесяца Узбекистана американцы успели обехать немало мест. И вот совместное решение: продовольствие и медикаменты уже в ближайшие дни получат больные клиник старого и нового комплекса ТашГосМИ, НИИ-травмотологии, во многих сельских больницах Ташкентской, Сырдарьинской и других областей. Практически все питание подполковник Лехи и его гражданские коллеги из Узбекистана решили передать детским домам.

Сохранность помощи обеспечивается и самой, если можно так выразиться, технологией распределения. Вот крытые грузовики в сопровождении машин ГАИ уже направляются по двум адресам — все продовольствие идет на склады Мясо-молторга, все медицинское оборудование и лекарства — на склад республиканского объединения «Фармация». Закрывают и опечатывают склады тоже совместно — сотрудники Джимторга и представители Минторга и Минздрава.

А в те минуты, когда вы будете читать этот репортаж, американцы уже начнут развозить доставленную помощь по заранее определенным адресам. Первые получатели смогут воспользоваться лекарствами, оборудованием, продовольствием практически уже через сутки после прилета самолета.

В эти же минуты экипаж «С-141» будет пересекать Атлантический океан: в пятницу вечером американские летчики намереваются быть уже на своей базе в США.

Пожелаем американским парням успешной посадки, а себе — новых встреч с ними в Ташкенте. И не только ради той помощи, которую они привозят. Пожалуй, больше ради того, чтобы опять вот так же, плечом к плечу стояли рядом советские и американские солдаты и улыбались друг другу, довольные хорошо и быстро сделанной работой.

НА ЗАЩИТУ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

ПРИЗВАНА ВСТАТЬ НОВАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ, СОЗДАННАЯ В УЗБЕКИСТАНЕ

Учредительная конференция Национального комитета по правам человека Республики Узбекистан состоялась в минувшую среду в Ташкенте. В ее работе приняли участие ведущие ученые республики в области юриспруденции, права, философии, политологии, представители руководящих органов Народной демократической партии Узбекистана, народного движения «Бирлик», Ассоциации жертв незаконных политических репрессий, движения демократических реформ, других общественных организаций, деятелей культуры, духовенства.

Выступавшие на конференции отмечали насущную необходимость создания такой организации. Ее появление продиктовано рядом причин, и в первую очередь — крупным тоталитарным режимом на территории бывшего Союза, провозглашением государственной независимости республик, признанием Узбекистана правительствами многих зарубежных государств, а также международными организациями.

Долгие годы у нас подвизалось сомнительное соотношение межгосударственной и внутриреспубликанской деятельности в области защиты прав человека, критиковались провазничные действия ООН, всего международного сообщества. До нашего народа сознательно не доводились основные положения Всеобщей декларации прав человека 1948 года. Сейчас эта политика подвергается тщательной, самокритичной пересмотрке.

В демократическом прав-



ТАШКЕНТ. Состоялась учредительная конференция Национального комитета по правам человека Республики Узбекистан.

НА СНИМКЕ: выступает председатель Координационного совета движения демократических реформ Республики Узбекистан Файзулла Исханов.

Фото Р. ШАГАЕВА.

«Навруз-92» Театральный фестиваль состоится в любую погоду

РАБОЧИЙ ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ ОБСУЖДАЛСЯ НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ ОРГКОМИТЕТА В СОЮЗЕ ТЕАТРАЛЬНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА

Теперь, когда преодолены финансовые затруднения, решены организационные вопросы, утверждена смета, можно с уверенностью сказать, что традиционный, четвертый по счету фестиваль «Навруз-92», в котором будут состязаться десять лучших коллективов — победителей предварительных республиканских конкурсов, примет участие международный театральный фестиваль. На нем представят свое искусство театры независимых государств: Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана (по два лучших коллектива от каждой республики).

Фестиваль «Навруз-92» пройдет на театральных площадках Ташкента с 27 марта по 4 апреля. И начнется он с приготовления сумальяка, театрализованного шествия и других праздничных ритуалов Навруза. Идея общенационального праздника весеннего обновления жизни — человечности, взаимопонимания, миротворчества, приобщения к духовным ценностям среднеазиатских народов и мировой цивилизации, созвучия целям и задачам театрального фестиваля.

Его девиз — творить прекрасное, способствовать росту национального театрального искусства, открывать

новые таланты, создавать спектакли, любимые народом, увеличивать число поклонников театра.

Праздник Навруз, вернувшийся на нашу землю как символ освобождения, возрождения народа, издревле был событием культурным. В дни Навруза улицы и площади городов и кишлаков, сады и лужайки у берегов рек, горы, степи, долины нашей земли наполнялись песнями, музыкой, превращались в одну большую сцену, где выступали профессиональные и самодеятельные артисты, мастера всех видов народного искусства, почетное место в нем всегда занимал театр.

Заседание оргкомитета фестиваля вела председатель Союза театральных деятелей Узбекистана Бернара Рахманова Кариева, она сообщила самую главную радостную весть (а их сейчас так немного, особенно в области культурной жизни). Подписано постановление Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан о проведении «Навруза-92».

Спонсором и учредителем фестиваля, взявшим на себя все расходы по его проведению (а это более 2-х миллионов рублей), стала Народная академия культуры и общественных ценностей — солидная неправительственная гуманитарная

организация, занимающаяся коммерческой и благотворительной деятельностью.

Ее многомиллионный фонд в основном идет на пожертвования во имя пропаганды высших идеалов, обретения человеком веры, открытия заново для себя религии, ибо суть ислама, христианства, буддизма, иудаизма — служение Богу, человеколюбие, высокие нравственные начала.

По мнению президента Народной академии культуры и общечеловеческих ценностей Тошултая Нажмидиновича Тажиудинова, ученого-востоковеда, нашего земляка, выпускника ТашГУ, данный взнос, всяческое содействие и участие в организации и проведении фестиваля «Навруз-92» — признание и поощрение нами необходимости этого мероприятия, призванного в такое непростое, трудное время объединить людей, поднять дух, поддержать тех, кто приходит в театр как в храм.

В числе других благотворителей акций Народной академии: материальная помощь детдомам, школам, вузам, в частности, ТашГУ перечислено более миллиона рублей на совершенствование образовательной системы, издание популярного восточноведческого журнала: выделены немалые суммы на реставрацию мечетей, церквей, строительство в Бухарской области крупнейшего религиозного центра, буддийского храма в колхозе «Политотдел» Ташкентской

области и т. д.

Выступившие на заседании Оргкомитета председатель СТД Туркменистана Аннамурад Турдыевич Бердыев, начальник управления искусств Министерства культуры Республики Таджикистан Нариман Даниярович Каримов, первый заместитель министра культуры Республики Узбекистан Махмуд Муминович Мурад, заместитель председателя СТД Казахстана Болат Саматович Мухомбетов обратили особое внимание на следующий момент. Предыдущие фестивали, хотя и проходили в столицах республик Средней Азии и Казахстана, но главным скрипачом в них играли представители союзного центра, члены жюри, критики в основном из Москвы и Ленинграда. Получалось, что победителями порой объявлялись театры и режиссеры, постановки которых не только не одобряют зрители. Основным критерием оценки было сравнение с так называемым европейским уровнем. Хотя со времен Шекспира сию, что любой театр силен как раз своей национальной самобытностью, и пренебрегая этим, теряет многое.

Фестиваль «Навруз-92» призван исправить подобные недостатки. Решено пригласить в состав жюри и гостей фестиваля ведущих специалистов театра Татарстана, Башкортостана, Азербайджана, для которых Навруз также близок и понятен, как и язык, звучащий со сцены театров

Реплика ПОД ЧЬЕЙ ЭГИДОЙ СЛУЖИТЬ?

Кому будет принадлежать Черноморский флот, кажется, Россия и Украина разобрались. А вот под чьей эгидой выгодней работать коллективу Акмаль Ирмавовского хлопководственного завода Пахтакорского района, еще надо подумать.

Дело не в привлекательности труженников единственного в области предприятия, которое готовят семена для хлопководов колхозов и совхозов. Дело в другом. Еще до недавней поры завод относился к объединению «Джизакхлопкопрома», работал, и горя не знал. Только за ми-

нувший год потребителям было отгружено волокна, линты и семян более чем на восемь миллионов рублей. Предприятие получило один миллион двадцать тысяч рублей чистой прибыли.

Но ведомствам, власть предрасположена, это оказалось не по нраву. И ими было принято генеральное до простого решение: раз предприятие производит семена, то быть ему под эгидой «Узсемхлопкопрома». Сказано — сделано.

— А вот о том, что мы еще производим линт и волокно, выходящие ведомства почему-то забыли, — сетует на че-

Смычка СОТРУДНИЧЕСТВО ВМЕСТО ПРЕТЕНЗИЙ

Слово, обозначающее нашу новую рубрику, порядком надо подобрать. Вместе с «красивыми» понятиями типа «Союз серпа и молота» исторический водораздел поглощает подчас саму суть самых благостных идей и замыслов.

поселки, «оборонка» не могла оставаться в стороне от забот соседних сел. Да и может ли быть иначе? Ведь возрождение жизненной силы человека начинается с земли. Без хлеба и мяса нам не обойтись.

В последние годы усилились социальные контрасты между селами и промышленными городами. Это и не удивительно. Слишком долго наше плановое хозяйство увлеклось гигантскими стройками, огромными комбинатами, отставая мизерные вложения в развитие сельской глубинки.

Можно с уверенностью сказать, что наша политика наoblужение с селом, оказание помощи селянам, испытывающим кризис, позволило снять нарастающее в последние годы социальное-психологическое напряжение во взаимоотношениях между городом и кишлаком.

КОММЕРСАНТЫ ПОД ЗАЩИТОЙ

ВСЕГО десять лет назад он окончил Ташкентский институт народного хозяйства, и начал трудовую карьеру на Маргиланском шелковом объединении — экономистом.

Мухитдин Бакиевич, известно, что ваш профсоюз — профсоюз предпринимателей. От кого вы собираетесь защищать членов своей организации?

Да, настала необходимость защитить работников всех категорий предпринимательской деятельности: кооператоров, арендаторов, фермеров, частных собственников, работников малых предприятий.

Основная задача — решение социально-экономических вопросов, контроль за соблюдением условий труда и техники безопасности на всех участках, где трудится человек.

Люди высокого долга ПОЛВЕКА ШТУРМАНА ДЕМАГИНА

Недавно коллектив Ташкентского производственного объединения имени Чкалова отметил свой пятидесятилетний юбилей. Одновременно полвека трудовой деятельности отметил и заслуженный штурман-испытатель СССР Владимир Васильевич Демагин.

Так в 1942 году Владимир Демагин был направлен на учебу в Харьковское военное авиационное училище, которое тогда было эвакуировано в Коканд. Учился два года, изучил связь, химию, штурманское, стрелковое дело.

Стремление у мальчишек военных лет было одно: все хотело попасть на фронт. Демагин тоже зачислился в военкомат, и в конце концов так надобно военному, что тот в сердцах сказал:



Р. ЮЛДАШЕВ, заместитель директора Навойского горно-металлургического комбината.

Готовятся к СУББОТНИКУ По доброй восточной традиции провести генеральную уборку перед национальными праздниками — такое решение приняли участники собрания актива индустриального объединения «Нур».

МЕДИКИ: ЗАРПЛАТА ПОВЫСИЛАСЬ

Около полумиллиона врачей, медсестер, санитаров, фармацевтов, инженерно-технических работников, занятых в системе здравоохранения республики, отныне, а точнее с 1 января, получают зарплату в 2 и более раза выше прежней.

Медики: зарплата повысилась

В марте 1945 года Совет Министров ПНР принял постановление о создании Государственной авиационной компании «Лот». И наша страна, в частности, Узбекистан, оказала Польше помощь в поставке самолетов и подготовке специалистов.

В марте 1945 года Совет Министров ПНР принял постановление о создании Государственной авиационной компании «Лот». И наша страна, в частности, Узбекистан, оказала Польше помощь в поставке самолетов и подготовке специалистов.

НОВОСТИ КОНВЕРСИИ РАБОТАЕТ

Завод по производству кислорода заработал вблизи Шуртанского газового комплекса.

Его услугами будут пользоваться медицинские учреждения и строительные организации южных регионов Узбекистана.

Изготовленное в Омске оборудование работало до недавнего времени в Кабульском военном госпитале. Конверсия коснулась и его.

КАК ЭКОНОМИТЬ ГОРЮЧЕЕ

Этот вопрос в пору остро стоит. Дефицит заботит работников каждого транспортного предприятия.

СТАНУТ СПЕЦИАЛИСТАМИ

ТАШКЕНТ. Около четырехсот специалистов выпустили за более чем пятилетний срок своего существования учебно-технические мастерские, действующие в Октябрьском районе при межкомбинатном учебно-производственном комбинате № 2.

НА СНИМКАХ: учащийся Бахрид Даводов будет фрезеровщиком; мастер производственного обучения Рахматулло Абдураманов с будущим токарем Эргашем Каримовым.



Фото Р. ШАМСУДИНОВА.

Медики: зарплата повысилась

респонденту начальник главного управления Минздрава республики Аман Зияевич ТУЛЯГАНОВ, изменения в зарплате коснутся 65 тысяч докторов, 210 тысяч средних медработников, 125 тысяч младшего и 100 тысяч — обслуживающего персонала.

Медики: зарплата повысилась

друзья так характеризуют штурмана В. Демагина: напористый, умеющий хорошо организовать свой труд, обладает быстрой реакцией, всегда отлично подготовлен к полету.

В марте 1945 года Совет Министров ПНР принял постановление о создании Государственной авиационной компании «Лот». И наша страна, в частности, Узбекистан, оказала Польше помощь в поставке самолетов и подготовке специалистов.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ РАБОЧИХ И СПЕЦИАЛИСТОВ, ОТЛИЧИВШИХСЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ И ВВОДЕ В ДЕЙСТВИЕ ЦЕХА АФФИНАЖА ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ АЛМАЛЫКСКОГО ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

За долготелый добросовестный труд, заслуги в строительстве и освоении сложного процесса аффинажа драгоценных металлов, активное участие в общественной жизни наградить

Почетной грамотой Республики Узбекистан: Алиева Миннихата Хуснуллаевича — начальника Алмалыкского управления объединения «Узстроймеханизация»;

Бердьева Абдухамита Муратовича — машиниста экскаватора рудника «Кальмакыр»;

Будова Анатолия Ивановича — старшего электрика медплавильного завода Алмалыкского горно-металлургического комбината;

Вегнера Виктора Ивановича — бригадира цеха «Алмалыксвинецстрой»;

Ветехина Анатолия Алексеевича — заместителя начальника колонны цеха «Алмалыксвинецстрой»;

Голыченко Владимира Константиновича — обжигальщика медплавильного завода Алмалыкского горно-металлургического комбината;

Гурина Владимира Дмитриевича — начальника производственно-технического отдела медплавильного завода Алмалыкского горно-металлургического комбината;

плавильного завода Алмалыкского горно-металлургического комбината; Симонова Анатолия Ивановича — главного энергетика Алмалыкского горно-металлургического комбината; Сухенко Михаила Михайловича — аппаратчика медплавильного завода Алмалыкского горно-металлургического комбината; Ташпулатова Немата Ташпулатовича — начальника цеха Алмалыкского горно-металлургического комбината; Тарского Сергея Сергеевича — старшего механика медплавильного завода Алмалыкского горно-металлургического комбината; Уринова Бахтиера Комилевича — бригадира Алмалыкского горно-металлургического комбината; Федеева Николая Захаровича — бригадира цеха «Алмалыксвинецстрой»; Хайрулова Минниязыха Харисовича — бригадира цеха «Алмалыксвинецстрой»; Халикова Болту — электромонтажника Алмалыкского монтажного управления цеха «Узэлектромонтаж» и присвоить почетные звания: «Заслуженный работник промышленности Республики Узбекистан»;

От Союза к Содружеству, Узбекистан — США: грани сотрудничества

Нынешняя интеллигенция в порыве осуждения советской действительности ставит крест и на том типе человека, который, хотим мы того или нет, сложился за прошедшие семидесят лет. Конечно же, в пресловутом «хорошо советскому» так много уродливых, далеких от идеала черт. Но является ли он, этот человек, лишь плодом коммунистического эксперимента? Безусловно, рост национального самосознания не «спросили агентов КРУ», а объективный и естественный процесс. Естественный, хотя и несколько обескураживающим, выглядит и слом тоталитарно-имперской системы. Неужели нас ничего, как это пытаются представить сейчас некоторые, не связывало? От ответа на этот вопрос в значительной мере зависит и то, сможем ли мы преодолеть полосу отчуждения между народами, старательно выстраиваемую сегодня некоторыми политиками.

(Окончание. Начало в № 31).

Очевидно, что в фундаменте прокламируемой сегодня империи лежало не только политическое насилие. Тем не менее на первых этапах распада преобладает, как правило, политическая энергия разрушения. Обвиняемый в насилии, обвиняемое перекраивание географических, культурных и национальных пределов, многие внешние политики действуют в полном соответствии с большевистскими канонами. Живое тело экономических и культурно-духовных связей опять пытаются расщепить в угоду скоростным политическим решениям. Политика день ото дня продолжает души и топтать экономику и культуру.

Политическая нестабильность и междоусобицы, являющиеся прямым следствием безоглядного разрушения имперских структур, порождают принципиально новую геополитическую ситуацию на территории бывшего Советского Союза. Угроза «ливанизации» (т. е. превращения конфликтов в многолетние незатухающие кошмар) во многих регионах страны все более укрепляет в мысли о необходимости противостоять тотальному разрыву еще имеющихся связей. К сожалению, имен-

но те, кто призван к этому по роду своей деятельности, т. е. интеллигенты, часто являются застрельщиками в разгигнати межнациональных конфликтов, слепо следуя в русле национальной идеи.

Центробежные тенденции, особенно усилившиеся после августовского путча, имеют в своей основе два психологических комплекса — взаимного недоверия и собственного неполноценности. Комплекс взаимного недоверия, подпитываемый десятилетиями советской истории, превращает соседей из друзей в источник угрозы собственному суверенитету и благополучию, культивирует мнение, что кто-то другой (другая республика, другой народ) живет «за мой счет», ограничивает «мой суверенитет». Атмосфера взаимной подозрительности и недоверия только усугубляет кризисное положение в экономике и междоусобицы.

Комплекс неполноценности связан с чрезмерными надеждами на западную помощь. Между тем Запад не спешит оказывать помощь. Во всяком случае речь идет не о помощи, а о выгоде, вложения капиталов или плате за геополитические уступки. Поэтому предоставление «помощи» оговаривается рядом жестких условий. Беда в том, что при этом на задний план отходит главное — опора на собственные силы, сотрудничество тех, кто связывает одна историческая судьба.

СССР как геополитический центр перестал существовать. Но от этого не стало меньше проблем. Раньше они были одни, сегодня — преимущественно другие, главным образом проблемы предотвращения от политической нестабильности и междоусобицы.

До внешних глобальных структурных изменений интеграция в Евразийском регионе достигала благодаря строгой централизации как на внутригосударственном, так и на межгосударственном уровнях. Теперь же в отношении между бывшими сателлитами Союза и его бывшими республиками образовался опасный вакуум, не восполненный ни политическими, ни иными связями и чреватый конфликтами типа карабахского.

Б. АРИПОВ, А. ИЛЬХАМОВ, И. ПОГРЕБОВ, социологи.

Зарубежом КАЛЕЙДОСКОП

БОНН. Жители ФРГ, ждущие свои средства на оказание гуманитарной помощи России, могут быть уверены, что она доходит до тех, кто в ней действительно нуждается: до пенсионеров, многодетных семей, инвалидов и одиноких матерей. Такой вывод сделан после посещения бюро благотворительной организации «Кэр Дойчланд» в Москве депутат бундестага от СДПГ Бурхард Хирш. По его мнению, было принято правильное решение направлять в страны СНГ необходимые медикаменты по воздуху. Однако, что касается таких видов продовольствия, как мука, мясные консервы, растительное масло, макаронные изделия, молочный порошок, то их транспортировка самолетами обходится слишком дорого, а объемы поставок совершенно недостаточны. Было бы лучше, считает германский парламентарий, направлять такие грузы по железной дороге или морем, а сэкономленные средства «использовать на закупку дополнительного продовольствия. Мы должны ориентироваться на то, чтобы оказывать помощь в течение длительного времени», заявил Б. Хирш. Кроме Москвы и Санкт-Петербурга, он следует распространить и на другие крупные города, где ситуация выглядит не лучше.

ЖЕНЕВА. Предельно насыщенной была программа одностороннего визита в Женеву министра иностранных дел Российской Федерации Андрея Козырева. Выступая на пленарном заседании конференции по разоружению, он внес ряд конкретных предложений по претворению в жизнь недавних российских инициатив, касающихся стратегических наступательных вооружений, и призвал ее участников к кардинальной переоценке всей военно-стратегической ситуации в мире и, соответственно, ядерных военных доктрин. Большой интерес членов Комиссии ООН по правам человека, сессия которой проходит сейчас в Женеве, вызвала развернутая позиция российского правительства и парламента по всему комплексу вопросов соблюдения прав человека. Подчеркнув приверженность России общепризнанным международным стандартам в области прав человека, министр подчеркнул, что в этой сфере еще предстоит большая работа по искоренению практики, до сих пор приводящей к поправню интересов личности, нарушению ее прав. Острой остается проблема беженцев из районов, охваченных межнациональными конфликтами. «Новый облик России на международной арене — с таким докладом Андрей Козырев выступил в Женевском институте международных исследований. Все оставшееся от этих ключевых выступлений время было посвящено встречам с руководителями Европейского подразделения ООН, конференция по разоружению и специального комитета этой конференции по химическому оружию.

ВАШИНГТОН. Президент США Джордж Буш, наконец, объявил в среду официально о своем решении добиваться переизбрания на посту на второй срок. Выступая в отеле «Мэриот» в Вашингтоне по случаю приближающегося дня рождения президента Линкольна, глава нынешней администрации провозгласил: «С этого момента — я официально кандидат в президенты Соединенных Штатов... я пришел сюда, чтобы выполнить важную работу и я доведу до конца начатое». «Не будем обманывать самих себя», — продолжил Буш, — нам предстоит жесткая борьба... но я полон решимости победить и я одержу победу». Президент не напрасно упомянул грядущие «жесткие» предвыборные схватки. Хотя у Буша и нет серьезных соперников среди демократов, ему придется серьезно потрудиться, чтобы «положить на лопатки» своего основного противника — резко упавшее доверие избирателей к его администрации. В последние месяцы популярность американского президента опустилась до крайне низкого уровня — 45—47 процентов, по данным опросов общественного мнения. Большинство американцев считают, что их президент слишком занят внешнеполитическими проблемами и не уделяет должного внимания выводу страны из кризисного экономического состояния. Показательно в этой связи, что большинство республиканских американцев сегодня сейчас голосовало даже за безымянного или малоизвестного демократа-претендента, чтобы «вылупить новую кровь» в руководстве страны. Стратегия кампании Буша возлагает сейчас основные надежды на прогнозируемое к концу весны или началу лета экономическое оздоровление в США.

ЛОНДОН. В своего рода вечер памяти знаменитого вокалиста британской рок-группы «Куин» Фредди Меркьюри, который несколько месяцев назад умер от СПИДа, выдано награждение лучших музыкальных исполнителей Великобритании студиями грамзаписи. На состоявшейся в среду в одном из лондонских кинотеатров «Одеон» торжественной церемонии песня «Куин» «Дни нашей жизни» была объявлена лучшим синглом 1991 года. Эту награду от имени семьи Ф. Меркьюри принял гитарист Брайан Май. Стало известно, что 20 апреля «Куин» впервые после смерти своего вокалиста примет участие в концерте на лондонском стадионе «Уэмбли», куда съедутся многие известные группы и отдельные исполнители. Наибольшее количество наград получил британский певец Слим. Он был признан лучшим певцом, а его альбом и видеоклип также удостоились высших наград. Лучшей певицей названа Лиса Стэнфилд, лучшим группам — Кай-Эл-ЭФ и «Симпли Ред», лучшим продюсером — Тревор Хорн, лучшим из новичков — Беверли Крейвен, лучшим международным исполнителем — американский певец Принс, лучшей международной группой — Рем.

почтовое дѳро

Читатель ставит проблему

ВОЗРОДИТЬ БЫ СЕМЕЙНЫЕ РЕМЕСЛА

Как-то разговорились со старым другом о житье-бытье, об узаконенном в республике предпринимательстве. О хороших народных традициях, передаваемых от поколения к поколению. Одна из лучших — семейные ремесла, иначе — народные промыслы.

Один аскал в молодости занимался кожевным ремеслом, но уже давненько этим делом заниматься бросил. Позднее дети, растут уже втуки. Когда мой друг предложил ему вернуться к своей потустовенной профессии домосадовца и, может быть, даже организовать небольшое частное предприятие, тем более в каждом дворе есть баран или телка, словом, сыравая возможность имеется, аскал ему ответил: «Старших к этому делу не привлекаешь, у них свои дела, а молодые «грязным делом» заниматься не хотят. У них — учеба, кино, телевизор.

Ты прав, раньше в каждой махалле был свой кожевник, сапожник, кузнец.

Или вот еще пример. Четыре брата живут в одном дворе семьями, работают в автохозяйствах: слесарь, электрик, ремонтный мастер, наладчик. Все четверо могут водить машину. Один из братьев с утра до позднего вечера ремонтирует машины. Нет ему отдыха и в выходные дни. «Организуемся и откроем свое маленькое предприятие», — посоветовал им мой друг. «Зачем? удивился старший брат. — На жизнь хватает. Голову не надламывать. Нет работы — где-то запятки. А потом еще патент, контроль, налоги. Так что не до частного предприятия.

За долгие годы мы причули людей и приручили их к режимной работе, «разгрузили» мозг. Очень многие все еще трудятся по указке. Указания нет — работы нет. Поэтому и пропали потустовенные народные ремесла. На мой взгляд, виной тому и обязательное среднее образование. Только непонятно, кому оно нужно — обязательно десятилетнее? Может, пора настала дать молодежи право самостоятельно решать свою судьбу?

Считаю, надо ограничить обязательное образование семью классами. Давайте все вместе серьезно задумаемся над этим: земельные участки сегодня для самостоятельной работы хватает, рабочих мест на создаваемых производствах — тоже. После 7 классов молодежи обязательно должна трудиться: если хочет овладеть отцовской профессией — пусть идет в ПТУ, либо в техникум. Отличники, особо одаренные юноши и девушки пусть заканчивают 10 классов, а далее по строгому конкурсному отбору — в вуз. Не секрет ведь — меньшее количество обучающихся можно качественно и профессионально учить. Не придется вытаскивать студента «за уши», только чтобы выдать ему диплом.

Тогда, быть может, меньше будет вольношатающихся, бесцельно и бесполезно митингующих, появится, возродится интерес к семейным ремеслам. Ну, а как итог — не менее увеличится производство продуктов питания, и, главное, заметно улучшится моральное состояние общества, нравственное поведение всех нас. Я в это верю. А вы?

Х. МУХАММЕДОВ, пенсионер, г. Фергана.

...КРИТИКУЕТ

А СДАЧУ НЕ ДАЮТ

Вот и узнали мы, что такое либерализация цен. Каждый ощутил на собственной шкуре. Но вот что удивительно (вроде бы и удивляться уже нечему) — цены взлетели, а сдачу как раньше не давали, так и теперь не дают. Смотрите, что происходит: буханка хлеба стоит 90 копеек, с рубля гривенник не дают — пусто в банке. Зато продавец кидает на прилавок двухкопеечный пакетик соли. Арифметика проста: десять минус два получается восемь. Восемь копеек кому? В чей фонд? Продавца.

Где же взять разменную монету, если ее не дают: в автобусе нет, в газетных киосках тоже нет.

А магазин наш находится на улице Лисунова, по соседству с химической.

И. МЕЛЕНТЬЕВ, г. Ташкент.

ТЯЖЕЛО ЖИВЕТ ПЕНСИОНЕРАМ

Не только тяжело, а можно сказать, невыносимо. Кругом дороговизна, а доходов у нас, кроме пенсий, нет. Прочитал в газете о том, что студентам установлена максимальная стипендия в сумме 535 рублей. Возникла мысль — не поступить ли снова в институт. Только вот досада — возраст не позволяет...

Я честно проработал на железнодорожном транспорте 47 лет, а при таком уровне цен получаю, вернее, буду получать 350 рублей. Много говорят: пенсионерам нужно облегчить жизнь. И облегчить. Если проездной стоил 4 руб. 50 коп., то теперь уже 9 рублей, хотя во многих городах плату за проезд в общественном транспорте пенсионерам вообще отменили.

В. ГАЛЬПЕРИН, ветеран труда, г. Ташкент.

ДЕРЖИТЕСЬ, ЗЕМЛЯКИ!

Всяческая поддержка студентов сегодня — дело благородное и нужное. А тем более для тех, кто учится вдали от дома. Все эти обстоятельства и послужили причиной для принятия правлением колхоза «Ноббахор» Ташлакского района важного решения. Здесь решили поддержать ребят родом из близлежащих кишлаков, обучающихся в высших и средних учебных заведениях Республики Узбекистан и за ее пределами. На проведение этой акции уже выделено 60 тысяч рублей.

— Отныне ребята, что учатся в Узбекистане, будут получать каждый месяц по 200 рублей, — говорит председатель правления колхоза Н. Умаров, — на 100 рублей больше станут получать те, кто обучается за пределами республики.

А. РУСТАМОВ.

Поиск ученых НЕ СТРАШНА ХЛОПЧАТНИКУ ЖАРА

Сурхандарьинская область. Над выведением засухоустойчивого сорта хлопчатника «Термез-32» работают ученые Сурхандарьинского филиала Сельскохозяйственной академии Узбекистана. Селекционеры проводят его к государственным испытаниям. Новый сорт можно районировать в Приаралье.

На опытно-селекционной станции имени М. С. Истомина испытания растений проводятся вот уже около 40 лет. Здесь выведены сорта тоноволокнистого хлопика «Термез-7», «Термез-14», «Термез-16».

НА СНИМКЕ: заведующий отделом селекции, заслуженный работник сельского хозяйства, лауреат премии имени А. Беруни Евгений Григорьевич Гаврилов (слева) заместитель директора по науке лауреат премии имени А. Беруни Вячеслав Михайлович Истомин.

Фото И. ХОДЖАЕВА.

Точка зрения

По какому пути пойдет дальше разваливающаяся не по дням, а по часам бывшая красная империя: победит ли курс на демократизацию, на законность или, по давнему обыкновению, «красные» возьмутся за оружие? Сегодня это вопрос вопросов для всех нас. Ибо то в одной, то в другой точке бывшего Союза возникает очаги напряженности — межнациональной, социальной, экономической.

«О передаче власти в крае Временному правительству Туркестанской автономии в целях пресечения губительных для Туркестана беспорядков, двоевластия...»

Это выдержка из телеграммы I сессии мусульманских рабочих и солдат Ленину, где выражена важная надежда, что центр, Россия поможет устроить судьбу, будущее целого народа. Никто тогда не предполагал о последствиях подобного решения. Впрочем, и сегодня встречаются среди нас люди, считающие, что без центра — ничто, не представляющие будущее нашей республики «без руководящей роли «старшего брата».

Печальным наследием имперского прошлого нашей страны является и проблема крымских татар. Сегодня она вновь обострилась в связи со спором между Россией и Украиной — кому принадлежит Крым?

Будет ли вопрос о границах решаться силой? Таким вопросом задается газета «Известия» в номере за 25 января. В самом деле, пересмотр границ может привести к гражданской войне. Несмотря на это, заинтересованным сторонам, похоже, не хватает объективности в решении этого вопроса. Одна из них устами Елены Боннэр призывает признать право на самоопределение Осетии, Натюрно-Карабахской и Приднестровской республик и в то же время обходит вниманием проблемы крымских татар, гагаузов и других.

Е. Боннэр в своих суждениях не хватает объективности в решении этого вопроса. Одна из них устами Елены Боннэр призывает признать право на самоопределение Осетии, Натюрно-Карабахской и Приднестровской республик и в то же время обходит вниманием проблемы крымских татар, гагаузов и других.

Сурхандарьинская область. Над выведением засухоустойчивого сорта хлопчатника «Термез-32» работают ученые Сурхандарьинского филиала Сельскохозяйственной академии Узбекистана. Селекционеры проводят его к государственным испытаниям. Новый сорт можно районировать в Приаралье.

На опытно-селекционной станции имени М. С. Истомина испытания растений проводятся вот уже около 40 лет. Здесь выведены сорта тоноволокнистого хлопика «Термез-7», «Термез-14», «Термез-16».

НА СНИМКЕ: заведующий отделом селекции, заслуженный работник сельского хозяйства, лауреат премии имени А. Беруни Евгений Григорьевич Гаврилов (слева) заместитель директора по науке лауреат премии имени А. Беруни Вячеслав Михайлович Истомин.

Фото И. ХОДЖАЕВА.

КРЫМ — НЕ ЧЬЯ-ТО ВОТЧИНА

Сурхандарьинская область. Над выведением засухоустойчивого сорта хлопчатника «Термез-32» работают ученые Сурхандарьинского филиала Сельскохозяйственной академии Узбекистана. Селекционеры проводят его к государственным испытаниям. Новый сорт можно районировать в Приаралье.

На опытно-селекционной станции имени М. С. Истомина испытания растений проводятся вот уже около 40 лет. Здесь выведены сорта тоноволокнистого хлопика «Термез-7», «Термез-14», «Термез-16».

НА СНИМКЕ: заведующий отделом селекции, заслуженный работник сельского хозяйства, лауреат премии имени А. Беруни Евгений Григорьевич Гаврилов (слева) заместитель директора по науке лауреат премии имени А. Беруни Вячеслав Михайлович Истомин.

Фото И. ХОДЖАЕВА.

национальности. Наши дети, звуки еще долго будут, видимо, получать неполную информацию о многих событиях истории.

30 июня 1945 года с карты страны исчезает Крымская автономия. Как область ее присоединяют к России. 21 августа Верховный Совет РСФСР принимает новое решение — о смене татарских названий на русские во всех 26 районах Крыма.

Решением Верховного Совета СССР от 19 марта 1954 года Крымская область из состава РСФСР была передана в состав УССР. Не будем подробно останавливаться на законности этого документа, заметим только, что на основании этого решения крымские татары не смогли вернуться в Крым. Красная империя, считавшая и Украину своей вотчиной, еще зорко охраняла Крым от крымских татар. Но остоны под ней уже зашатались, ситуация накалялась. И уже не помогла угрозы, запугивания, аресты активистов крымских татар. Вот почему в 1978 году в Крым насчитывалось уже более 10.000 крымских татар, из них более 3.500 человек жили нелегально, без прописки. Думаю, нет нужды объяснять, что значит жить в бывшей СССР без прописки, в любой момент человека можно было арестовать, как бродягу и посадить за решетку.

Как задумается о судьбе крымских татар, становится страшно. Если бы не рухнул Союз, оно оказалось бы следующим: калмыки или якуты, турки или аварцы?.. Но оставим их, ведь и нам похвастаться нечем. Республика стала сырьевым придатком центра, месторождения разорены или заброшены, здравоохранение в самом плачевном состоянии, земли отравлены ядохимикатами, тревогу вызывает экологическая ситуация, гибнет Аральское море, на грани забвения культура, история, прошлое народа.

Канье бы уроки ни преподала нам история, ошибком тем не менее не становится меньше. Сегодня стоит вопрос, как их исправить?

Канье цели преследуют те, кто пытается сейчас, в это и без того тревожное время, характеризующееся распадом Союза, обострением межнациональных отношений, кризисом в экономике, перематывать границы? Неужели они уверены, что правда в силе, и продолжают настаивать на своих притязаниях?

Неужели темные силы столкнут между собой народы бывшей империи, только осознавшие свою независимость и свободу? И если волею судьбы в настоящее время Крым оказался на территории Украины, значит, судьба его, как и судьбы всех других народов, должна решаться демократическим путем с учетом исторического прошлого и интересов крымских татар и Украины. Иначе вместо того, чтобы исправлять наши прошлые исторические ошибки, мы наделаем новые. Мы надеемся, что такого не случится. И ничьи интересы не будут ущемлены.

М. КУДАШЕВ, кандидат психологических наук.

Мы вынуждены обратиться к Вам в связи со следующим обстоятельством: в газете «Комсомольская правда» от 4.02.92 года была опубликована статья «Русские на фоне мечетей».

По поручению коллектива Узгидромета — начальник Гидрометцентра Овчинников Анатолий Михайлович (телефон 33-89-57).

ГРУБОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО В ЧУЖИЕ ДЕЛА

Коллектив Узбекского республиканского управления по гидрометеорологии выражает свое возмущение по поводу публикации в газете «Комсомольская правда» «Русские на фоне мечетей».

Наш коллектив, как стало принято сейчас говорить, в большей степени русскоязычный. Многие из нас родились в Узбекистане, некоторые живут недолго — 15—25 лет, приехав на работу после окончания институтов и техникумов в России и на Украине.

В бывшей «центральной» прессе последнее время часто появляются статьи о положении дел в Республике Узбекистан, и всегда они носят тенденциозный и поучающий характер, но эта последняя статья, что называется, переполнила чашу нашего терпения.

Корреспонденты Д. Сабов и И. Черняк, побывав несколько дней в Узбекистане, не зная обстановку, экономическое и политическое положение, жизнь народов Республики Узбекистан, взяли в очередной раз защищать нас, русскоязычных, от грядущей исламизации в Узбекистане.

Мы убедительно просим Вас прекратить печатать такого типа статьи якобы в нашу защиту. Кроме вреда, никакой пользы они не приносят.

Начнем с того, что в статье искажены даже мелкие факты: Ташкент сейчас в ночные часы нормально освещен, правда, экономия электроэнергии не позволяет использовать всю имеющуюся иллюминацию.

И резко ухудшена работа телефонов, да и всех линий связи мы, работа которых немаловажна без сбора данных по каналам связи, не заметили. Слов нет, работа телефонной сети в Узбекистане, как и во всем бывшем СССР, требует улучшения, но это совершенно отдельная тема.

Особенно нас возмутило отношение корреспондентов к всенародно избранному Президенту Республики Узбекистан И. А. Каримову. Вся его деятельность в статье сводится к «заигрыванию», стремлению удержаться у власти. Досталось и его близким родственникам — жене и дочери.

Большинство из нас голосовало за Ислама Абдуганиевича, за его взвешенную политику. И мы видим уже сейчас, что в своем выборе не ошиблись.

Сравните цены у нас, в Узбекистане, в магазинах и на рынках, с ценами в магазинах России, и вы увидите, что у нас жить еще можно. С именем Ислама Абдуганиевича мы действительно связываем межнациональный мир и согласие в Узбекистане. Этому делу он отдает все силы. Но это не заигрывание. И. А. Каримов правильно понимает, что только в условиях мира и единства Узбекистан может стать процветающей страной. В этом его поддерживают и узбеки, и русские, и корейцы, люди всех национальностей Узбекистана.

Неужели вы, корреспонденты, не можете понять, что нельзя грубо вторгаться в такую тонкую материю, как религия. Ваши рассуждения об исламе, строительстве мечетей, возможной исламизации страны могут вызвать только гнев верующих и возмущение неверующих. Кстати, совсем недавно в г. Термезе открылась православная церковь, а православный собор в г. Ташкенте получил дополнительные здания и землю для строительства.

Мы считаем, что публикация данной статьи является грубым вмешательством в дела суверенного государства. Сама статья носит подстрекательский характер и направлена, особенно своей копией о «кровных завоеваниях Красной Армии», на разжигание межнациональных конфликтов в Узбекистане.

Всего 124 подписи.

Фельетон

Как стать богатым и счастливым

В одно, если можно столь легкомысленно выразиться в наше «переходное» время, прекрасное утро жители Сергеевского района обдували ли в своих потных лицах весьма загадочное, если не сказать большего, послание.

Вложенное в открытый конверт без марки, почтового штемпеля и прочих атрибутов обычной корреспонденции, а главное без обратного адреса, оно уместилось на одном листе серенькой бумаги, опечатанном под копирку и по причине бледности, не очень разборчиво, но весьма интригующе еще лучше, чем если бы было изготовлено типографским способом.

Создавалось такое впечатление, что по клавишам древнего «ундэрвуда» еще времен наших прабабушек прошлась рука из иных миров. Тем более что такое нам уже не в диковинку: инопланетяне, снежные люди и прочие, пока еще не достаточно изученные и вроде бы не совсем осязаемые предметы и существа все чаще и бесцеремонно навешиваются к нам в гости.

Конечно, лучше быть молодым, здоровым и богатым. Чем старым, бедным и к тому же с ярко выраженным хроническим радикулитом. Но все, и богатые, которые, как утверждается в очередном импортном телесериале, тоже плачут, и бедные, которые уже перестали плакать в силу того, что им нечего терять, хотя счастья, сюрприза, подарочка, этаким гуманитарной помощи не видеть отсюда и от кого. Лишь бы свершилось чудо.

Одним оно видится роскошным, лимузином иномарки, подкатившим к вашему подъезду и кракующим



Символ Республики Узбекистан
НА СНИМКЕ: Государственный флаг Республики Узбекистан над Ташкентом.
Фото С. ВЕЛИЧКИНА.
(Фотохроника Узинформ).

Фирменный отель в Фергане

ДА И ПЛЮС К ТОМУ С «ТРЕМЯ ЗВЕЗДОЧКАМИ» — ЗНАКОМ, ГАРАНТИРУЮЩИМ ОБСЛУЖИВАНИЕ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

Пожалуй, такой новостью нельзя не удивить нашего искушенного читателя. Именно наш город и станет первым в долине, где распахнет свои двери отель такого разряда.

Предвижу возражения скептиков, что, мол, даст это простым гражданам. На первых порах ничего, согласен. Но давайте вспомним страны «третьего» мира, поднявшие уровень своей экономики благодаря именно иностранному туризму. Гости любого ранга помимо экзотики любят и комфорт, за который готовы платить высокую цену. А валюту, согласитесь, кое-что значит.

Идея об организации в Фергане престижного отеля поддал руководителю ассоциации «Шарк» председателю облсовета Гулам Фазылович Фазылов. Скорее была достигнута и принципиальная договоренность. Столь почетный заказ был оперативно проработан специалистами в Италии, где генеральный директор ассоциации А. Давидович побывал в командировке. Вариантов тогда рассматривалось достаточно, благо есть оперативный прототип. И когда был утвержден окончательный вариант, обе стороны тут же составили рабочий чертёж, который и «приехал» в Фергану в качестве основного. Так началось осуществление проекта.

Пока лишь готовится необходимая техническая документация, решаются различные вопросы формальности, уточняются сроки решения определенных круга вопросов. Идея проекта неординарна и подкупает своей практичностью, рациональностью. Она не предусматривает разворачивать широко масштабное строительство или, скажем, подыскивать место и в без того насыщенной постройками центре города. И тем не менее новый отель расположится именно там, рядом с парком культуры и отдыха, городским рынком и ПУОМом, на месте ныне действующего кафе «Эшлик». Наоборот, оно должно еще вырасти вверх. Таков принцип, заложенный в проект.

На существующее здание, которое послужит своего рода основанием, надстрают три этажа. Примечательно, что этим строительством и завершением должны преобразиться внутренние апартаменты. Их украсит изысканная мебель, современная телеаппаратура. Своим мастерством в реконструкции здания должны будут продемонстрировать местные профессионалы — отделочники. Всего в отеле будет 30 номеров-люкс, зимний сад (во внутреннем дворике), бар и ресторан. Персонал для обслуживания гостиницы будет подготовлен ассоциацией, и, скорее всего, предпочтение отдадут принципу семейного

подряда. Да, здесь правильно посчитали, что работа одной семьей только поможет делу. К слову, в принятии этого решения свою роль сыграло знакомство с зарубежным опытом. В одной из заграничных командировок Анавар Кушанович Давидович остановился в подобном отеле, состоящем из 40 номеров. И вот как там распределялись функции среди членов семьи, владеющей гостиницей. Отец — хозяин, глава администрации, он же мастер по починке мебели, сантехник и т. д. Мать — и администратор, и бухгалтер, и шеф-повар. На подхвате взрослые сын и дочь. За все время гостями не замечено ни пылинки, ни намека на грязь. На кухне — идеальная чистота. Блюда готовятся по индивидуальному заказу. Словом, умеют за рубежом поддерживать честь марки. Научиться этому должны и мы, тем более если речь идет о высокой прибыли.

Кстати, о финансовой стороне дела. Большая часть прибыли, помимо суммы, отчисленных в форме налога, будет направляться на оплату труда обслуживающего персонала. Сколько именно? И поможете это на ежедневный и качественный труд, которым мы должны привлечь зарубежных гостей.

Р. АМИНОВ, соб. корр. «Народного слова». Фергана.

момент она стала богатой, когда откопала клад или после того, как, сидя на горшке с золотом, обвенчалась с князем? И вообще из каких был князюшка: богатых или разорившихся? Тогда правомерно будет поставить вопрос, что своим благополучием не крестьянка обязана ему, а он крестьянке, что, впрочем, вполне соответствует основным постулатам диалектического и исторического материализма.

Надо полагать, «бедная крестьянка Урунова» происходила из кулаков и в силу этого обстоятельства овладела грамотой, несмотря на царскую тогда бешеную эксплуатацию трудового народа. Грамота помогла ей выполнить главное условие послания и, «не задержав его у себя» более 93 часов, переписав 20 раз, отправить своим приятелям». А вот корифей детективного жанра, известный английский писатель не сделал этого и случилось ужасное: «В 1931 году Конан Дойл, получив письмо, не разложил его и попал в катастрофу, ему ампутировали обе руки».

Некоторые граждане, получившие послание, наверное уже, пользуясь дедуктивным методом, выстроили предположение, что именно по этой причине приключилась вели-

«КНИГА ВETERАНОВ»

По решению Ташкентского областного совета ветеранов войны и труда будет издана «Книга ветеранов».

Живы в памяти миллионов людей события Великой Отечественной войны, — сказал председатель совета А. П. Алимов. — С течением лет священные имена наших отцов и дедов, сражавшихся с фашистскими захватчиками, станут для нас еще более дорогими. Из нашей области погибли и пропали без вести на фронтах этой войны 35 тысяч человек. Установлены памятники и мемориальные доски в честь подвига земляков, отдавших свои жизни в боях за освобождение городов и сел России, Украины, Беларуси и других республик. В «Книгу ветеранов» будут занесены имена всех фронтовиков, не вернувшихся с войны. За подготовку книги взялись члены рабочей комиссии. В реализации этого благородного дела используется инициатива общественных организаций.

(Корр. Узинформ).

МИЛОСЕРДИЕ

Первые средства стали поступать на счет Улистанского городского отделения фонда «Милосердие». Это — начало акции, которая проводится в Год милосердия по инициативе исполнительного бюро Сырдарьинского областного совета НДПУ. 14 марта в области пройдет «День милосердия». Общественные организации определяют круг лиц, которым в этот день будет оказана благотворительная помощь. Для малоимущих организуются бесплатные обеды. Акции

висты фонда «Милосердие» посетят престарелых, одиноких больных. В детских домах, интернатах пройдут концерты, встречи с творческими коллективами области.

О ДРУЖЬЕ,

О РОДНОЙ ПРИРОДЕ

«Художники Республики Узбекистан» — так называется выставка, открывающаяся в картинной галерее Термеза. Здесь представлены работы известных мастеров кисти. Среди них — картины У. Тансымбекова «Вечер в горах», В. Уфимцева «Мальвы» и «Сирень», И. Карахана «На берегу Амударьи», портреты работы Ч. Рузиева. Картины для экспозиции предоставил Сурхандарьинский областной краеведческий музей, где хранится немало работ художников Узбекистана.

— Выставка посвящена дружбе между людьми, рассказывает о неповторимой природе родного края, говорит знаменитый галерей Т. Ураков. — Цель экспозиции — показать, какой вклад в развитие искусства республики вносят представители разных народов.

объявления

6 февраля 1992 года Министерством финансов Республики Узбекистан совместное предприятие «АЭРО—АЗИЯ» зарегистрировано под № 220 и внесено в реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

СП «АЭРО-АЗИЯ» расположено по адресу: г. Ташкент, ул. Пролетарская, 41.

Брокерская фирма «Зумрад» может вам продать хлопок, импортные сигареты, кофе, видеотехнику, компьютеры, факсы.

Телефон для справок: 74-57-60.

Министерством финансов Республики Узбекистан 4 февраля 1992 г. совместное предприятие «Сафар» зарегистрировано и внесено в реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие «Сафар» расположено по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Хамзы, 45.

7 февраля 1992 года Министерством финансов Республики Узбекистан совместное предприятие «ДУСТЛИК-М» зарегистрировано под

№ 221 и внесено в реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

СП «ДУСТЛИК-М» расположено по адресу: Ферганская область, г. Коканд, Новококандский химический завод. Телефон: 3-01-56.

10 февраля 1992 года Министерством финансов Республики Узбекистан совместное предприятие «Рояль Отель» зарегистрировано под № 225 и внесено в реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

СП «Рояль Отель» расположено по адресу: г. Ташкент, Луначарское шоссе, 15. Телефон: 67-53-74.

10 февраля 1992 года Министерством финансов Республики Узбекистан общество с ограниченной ответственностью «БУНED ЛТД» зарегистрировано под № 229 и внесено в реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

«БУНED ЛТД» расположено по адресу: г. Ташкент, ул. Энгельса, 89.

ЮПРОМОНТАЖ

— К ВАШИМ УСЛУГАМ!

Трест «Юпромонтаж» принимает заказы на разработку чертежей КМД, КВД и на изготовление строительных металлических конструкций:

- колонн,
- ригелей,
- ферм,
- подкрановых балок,
- зданий различного производственного назначения,
- торговых лотков, палаток, ларьков, навесов,
- емкостей металлических объемов 1 — 30 м³ для хранения запа-

сов воды, растворителей, нефтепродуктов,

— приточно-вытяжной вентиляции из черной оцинкованной и нержавеющей стали.

Заказы выполняются на взаимовыгодных условиях из материала заказчика.

С заявками обращаться по адресу: 706800, г. Навои, Навоийской области, трест «ЮПРОММОНТАЖ».

Телефоны: 6-84-83, 3-03-21, 6-44-40, 6-47-45.

Телетайп: 108711 Волна. Телефакс 43600 — 30790.

ПОМНИТЕ: этот трест — партнер честный и надежный!

Ждем. Интересно, их будут давать по купонам? Или — без?

А. ТАНХЕЛЬСОН.

Главный редактор А. Г. МУХТАРОВ.

наш адрес: 700000, ТАШКЕНТ, Г.СП, ЛЕНИНГРАДСКАЯ, 19

телефоны: 32-09-67, 33-28-49

Индекс 64610.

Инд. 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12